
Preguntas de Selección Múltiple con única Respuesta  
 
Señale la opción correcta 
 
1. En 1957, los partidos Liberal y Conservador firmaron un acuerdo que dio origen a 16 años de 

repartición equitativa del poder, lo cual implicó que durante cuatro periodos presidenciales 
habría dos presidentes liberales y dos conservadores. Estos 16 años se conocen como el 
Frente Nacional, al cual se opuso en su momento el MRL (Movimiento Revolucionario Liberal) 
por considerarlo un pacto entre las oligarquías para repartirse el poder y un proceso 
antidemocrático porque: 

 
A. SUPRIMÍA LOS DERECHOS CIUDADANOS DEL PARTIDO CONTRARIO AL GOBIERNO 

DE TURNO. 
B. DESCONOCÍA LA PARTICIPACIÓN DE OTROS PARTIDOS. 
C. AHONDABA LAS DIFERENCIAS POLÍTICAS ENTRE LOS DIRIGENTES 

DEPARTAMENTALES Y MUNICIPALES           
D. RESTRINGÍA LA LIBERTAD CIUDADANA PARA EJERCER EL DERECHO DEL VOTO.  
 

2. El gaitanismo, movimiento político encabezado por el líder Jorge Eliécer Gaitán, fue uno de los 
movimientos populares más importantes del siglo XX en Colombia. Gaitán se distinguió por la 
defensa de los intereses de los pobres y por esa razón: 

 
A. PROPUSO UNA NUEVA FORMA DE ELEGIR A LOS GOBERNANTES COLOMBIANOS 
B. SE VIO EN LA NECESIDAD DE RENUNCIAR A SUS ASPIRACIONES POLÍTICAS 
C. CONTÓ CON EL APOYO DE MILES DE OBREROS Y CAMPESINOS EN TODO EL PAÍS 
D. SE OPUSO A LAS IDEAS ANTIGOBIERNISTAS QUE LIDERABAN LOS POLÍTICOS 

 
3. Una de las principales consecuencias del conflicto armado colombiano ha sido el 

desplazamiento de grandes masas de población campesina a zonas urbanas de importancia 
regional.  Este proceso se observa actualmente en casi todo el país y no ha sido acompañado 
de una manera adecuada por parte del Estado, de manera que se logre por lo menos, aminorar 
sus más drásticas consecuencias, como son, la incertidumbre psicológica y el ahondamiento 
de la pobreza.  Una de las principales causas del desplazamiento forzado es la: 

 
A. FALTA DE FUERZA PÚBLICA EN EL CAMPO QUE GARANTICE LA PROTECCIÓN DE 

TODOS LOS POBLADORES 
B. INCAPACIDAD DEL ESTADO PARA CONTROLAR LOS ACTORES ARMADOS QUE SE 

DISPUTAN LOS TERRITORIOS Y PARA ATENDER A LAS NECESIDADES 
ECONÓMICAS PRIMARIAS 

C. INADECUADA ASISTENCIA QUE SE OFRECE A LA POBLACIÓN MIGRANTE 
D. INSUFICIENTE OFERTA DE EMPLEOS EN LAS ZONAS URBANAS DE IMPORTANCIA        

REGIONAL. 
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4. Según estudios realizados, en las últimas dos décadas la delincuencia común responde a la 

discapacidad de un Estado que es ineficaz de generar oportunidades de bienestar social como 

trabajo digno, educación o salud, entre otros, condenando a sus ciudadanos a la pobreza, el 

abandono y la exclusión. De acuerdo con lo anterior se puede decir que: 

 

A. LA VIOLENCIA EN LAS CALLES DE NUESTRAS CIUDADES CORRESPONDE A PROBLEMAS 
EXTERNOS DEL PAÍS.  

B. EL PROBLEMA DE LA VIOLENCIA COLOMBIANA TIENE SUS BASES EN LOS ANTEPASADOS Y 
CORRESPONDE A UN COMPORTAMIENTO TÍPICO ESPERADO.  

C. LA POBREZA HA DESENCADENADO UNA VIOLENCIA COMÚN EN EL PAÍS.  
D. LA VIOLENCIA EN LA EXPRESIÓN DE PROBLEMÁTICAS SOCIALES PROFUNDAS ACAECIDAS 

POR LAS ÚLTIMAS ADMINISTRACIONES POLÍTICAS 
 
5. Lizz tiene un novio llamado Ramiro, para ella lo más fascinante de Ramiro es su motocicleta, y 

la ropa que le regala. Podríamos afirmar que para Lizz. 
 

A. LOS SERES HUMANOS SOMOS FINES Y NUNCA MEDIOS                 
B. LOS SERES HUMANOS VALEMOS POR LO QUE SOMOS 
C. EL FIN JUSTIFICA LOS MEDIOS 
D. LIZZ AMA A RAMIRO 

 
6. El Referendo es uno de los mecanismos de participación ciudadana consagrados en la 

constitución Política Colombiana. Mediante este dispositivo, se pregunta a la ciudadanía 
acerca de si se deben o no, tomar determinadas decisiones de carácter político, económico o 
de otra índole, por parte del Estado. En el caso Colombiano, el Referendo es una de las 
maneras como se puede llevar a cabo reformas constitucionales. De acuerdo con el enunciado 
anterior, se podría deducir que:  

 
A. TODA REFORMA A LA CONSTITUCIÓN, SOLO SE PUEDE LLEVAR A CABO POR 

MEDIO DE UNA CONSULTA POPULAR. 
B. LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA REQUIERE CANALES DE EXPRESIÓN QUE SE 

ENCUENTREN GARANTIZADOS CONSTITUCIONALMENTE. 
C. LOS REFRENDOS SON UNA MANERA DE CONVOCAR A LA CIUDADANÍA A LA 

DEFINICIÓN DE LAS POLÍTICAS PÚBLICAS. 
D. LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE COLOMBIA, OTORGA A LOS CIUDADANOS LA 

FACULTAD DE REFORMARLA 
 
7. Un (a) estudiante del colegio Héctor Abad próximamente cumplirá 18 años. Podemos afirmar 

que cumplida su mayoría de edad esta persona podrá: 
 
A. GOZAR DE SUS DERECHOS                                                              
B. PRACTICAR SUS DERECHOS        
C. TENER HIJOSY CASARSE 
D. EJERCER SUS DERECHOS 

 

8. En un colegió de Medellín un rector mediante resolución, decidió no aceptar estudiantes con 
baja estatura y obesidad, según él, su decisión está respaldada por la Ley 1367 del Código 
Civil. Las estudiantes con estas características demandaron la resolución del rector y la Ley 
1367 mediante acción de tutela. El juez falló a favor de las estudiantes. 
De lo anterior se puede colegir que: 
 

A. COLOMBIA ES UN ESTADO DE DERECHO                                       
B. COLOMBIA ES UN ESTADO CONSTITUCIONAL                             



C. COLOMBIA ES UN ESTADO DEMOCRÁTICO 
D. COLOMBIA ES UN ESTADO SOCIAL DE DERECHOS 

 
9. Los antiguos se arrodillaban ante las estatuas de piedra hasta la venida de Cristo quien 

permitió que los hombres comenzaron a creer en un Dios que donaba la fuerza de su Espíritu 

perfecto y les concedía la virtud, posterior a eso, los hombres creyeron en la razón para 

reemplazar a Dios, un día la razón los decepcionó y surgió una nueva época caracterizada por: 

 

A. LA PAZ  
B. EL AMOR   
C. UN GRAN VACÍO 
D. LA VERDAD 

 

10. Hay un nuevo tiempo donde Dios es reemplazado, su lugar ahora lo ocupa una facultad. 
Aquella que les sirvió a los grandes filósofos. De ésta se espera que sea capaz de resolverlo 
todo. Corresponde esta facultad a una “nueva” antropología que no es la antropología 
teológica. 
De cuál facultad hablamos. 
 
A. LA FACULTAD DE FILOSOFÍA                                                       
B. LA FACULTAD DE LA NATURALEZA    
C. LA FACULTAD DE LA RAZÓN    
D. LA FACULTAD DE LA CRÍTICA                 

 
RESPUESTAS: 
 
1.  C  6.C 
2.  C  7.D 
3. B  8.D 
4. D  9.C 
5. C  10.C 
   

 

 

 

 


